



Vesnice roku

Na konferenci Den malých obcí byl zahájen již 24. ročník soutěže *Vesnice roku* v *Programu obnovy venkova*. Soutěžní klání bude stejně jako každý rok probíhat ve dvou kolech – krajském a celostátním. Obce budou hodnoceny v následujících oblastech: koncepční dokumenty, společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu, připravované záměry a informační technologie obce. Vítězové jednotlivých kategorií získají finanční odměny ve výši od 400 tis. Kč, pro hlavního vítěze jsou připraveny 2 mil. Kč a zapůjčení vozu Škoda Octavia Combi G-Tec na dva roky zdarma. Přihlášky mohou obce podávat do 30. dubna. Všechny informace potřebné k vyplnění přihlášek najdete [zde](#).

Hledejte a sázejte stromy svobody

Už více než tisíc stromů vysazených na počest významných událostí v historii českého státu se podařilo objevit díky kampani *Stromy svobody 1918–2018*, kterou vyhlásila Nadace Partnerství. Spolu s objevováním mnohdy již zapomenutých stromů je cílem kampaně rovněž jejich odborné ošetření a nakonec také hromadná výsadba nových stromů svobody v říjnu 2018. Do akce se letos zapojili i pořadatelé a účastníci závodů RunCzech, kteří na ni finančně přispějí. Více informací o možnostech zapojení do kampaně najdete [zde](#).



Zdraví – téma pro obce

Národní síť Zdravých měst připravila na 25. dubna otevřený diskuzní blok s názvem *Zdraví obyvatel – téma pro obce a kraje*. Odborníci s dlouholetou zkušeností v oblasti zdraví na něm budou diskutovat s představiteli místních samospráv o tom, jak se zdraví obyvatel promítá do kvality života v dané lokalitě a jaké další souvislosti téma zdraví vyvolává. Účastníci akce se dozvědí, jaké konkrétní nástroje mohou obce v tématu zdraví využívat, kde lze získat potřebná data pro sledování stavu a trendů zdravotního stavu obyvatel a jak se téma zdraví na úrovni obcí a měst řeší v zahraničí. Účast na semináři je zdarma, předem je však třeba se zaregistrovat. Registrační formulář a informace o programu naleznete [zde](#).

V březnovém vydání tištěného měsíčníku PRO města a obce, které právě vychází, si můžete přečíst:

Rozhovor s hejtmanem Královéhradeckého kraje Jiřím Štěpánem

Téma měsíce věnované internetu v samosprávách

Polemiku k záměru zálohovat PET lahve

Jeden den s Danielem Javůrkem, ředitelem společnosti TDS Mariánské lázně

Článek o boji měst a obcí s obchodníky s chudobou

Upozornění na finanční nástroje v rámci dotačních programů

Shrnutí úkolů pro pověřence k ochraně osobních údajů

Předplatit tištěný měsíčník PRO města a obce můžete na adrese:
www.promestaaobce.cz/#predplatne

ISSS/V4DIS 2018

XXI. ročník konference ISSS/V4DIS 2018 se koná ve dnech 9.–10. dubna 2018 v Hradci Králové. Tématy konference bude eGovernment na národní, regionální i lokální úrovni, rozvoj a zkvalitňování využití ICT ve veřejné správě, bezpečnost informačních systémů, GDPR, atd. Více informací o programu najdete [zde](#). Registrovat k účasti se můžete [zde](#).



Soutěž ekologických projektů

■ Až do 30. dubna mohou obce a města přihlašovat své energetické a ekologické projekty do 10. ročníku soutěže E.ON Energy Globe. V soutěži se hodnotí projekty šetřící energii a přírodu a kromě kategorie obec je možné přihlašovat projekty do kategorií firma, stavba, mládež, kutil a nápad. V každé kategorii vybere odborná porota dva finalisty, kteří pak budou bojovat o hlasy široké veřejnosti. V porotě zasedají zástupci Akademie věd a Karlovy univerzity v Praze. Veřejné hlasování začne v červenci, vítězové budou známi na podzim.

Soutěž E.ON Energy Globe pořádá energetická společnost E.ON. Podrobné informace o pravidlech, předchozích vítězích a možnostech přihlášení najdete [zde](#). ●

Konference o sdílených službách

■ Společnost Dynatech zve zájemce na 10. pokračování odborné konference s názvem *Správná řešení ve správnou dobu*. Hlavní náplní prezentací a diskuzí bude efektivní řízení územních samosprávných celků a jejich organizací prostřednictvím tzv. sdílených služeb. Konference si klade za cíl rozvíjet koncepci sdílených služeb územních samosprávných celků a je zejména určena pro představitele krajů, měst a jejich organizací a také pro zástupce společností podnikajících v tomto oboru.

Dvoudenní akce se bude konat 22. a 23. března v areálu sídla Kraje Vysočina v Jihlavě. Podrobnosti o programu konference a možnostech přihlášení k účasti naleznete [zde](#). ●



Jarní úklid startuje 7. dubna

■ Letošní ročník akce *Uklidme svět, uklidme Česko* připadne na sobotu 7. dubna. V tento den se desítky tisíc dobrovolníků v celé ČR vydají uklízet nepořádek ve městech a obcích, likvidovat černé skládky a čistit zanedbaná zákoutí od nahromaděných odpadků. Zapojit se a přiložit ruku k dílu mohou jak jednotlivci, tak i kolektivy ze zájmových sdružení, škol nebo firem. Organizátoři, jimiž jsou spolek Uklidme Česko a Český svaz ochránců přírody, nabízejí účastníkům pomoc ve formě pytlů na odpadky a rukavic.



„Abychom věděli, kolik účastníků se letos chystá uklízet, a mohli jim materiál včas přichystat a rozeslat, potřebujeme, aby se nám přihlásili co nejdříve,“ říká jedna z pořadatelek akce Katka Landová. Přihlašovací formulář a další informace najdete [zde](#). ●

Co nového v dotacích na ochranu přírody

■ Pro zájemce, kteří realizují či připravují projekt na ochranu přírody s využitím dotací z operačního programu Životní prostředí, je určen seminář, během něhož získají informace o změnách pravidel pro získání dotací na opatření v prioritní ose 4. Odborníci z pořádající Agentury ochrany přírody a krajiny ve spolupráci s Regionálním pracovištěm Správa CHKO Poodří se zaměří na obsah a změny pravidel a metodických dokumentů pro žadatele a příjemce podpory. Seminář je vhodný zejména pro projektové manažery a projektanty dotačních žádostí pracujících na projektech v oblasti ochrany významných chráněných území, posílení biodiverzity a přirozených funkcí krajiny. Seminář je zdarma a koná se 22. března v Ostravě. Podrobné informace k jeho obsahu najdete [zde](#). ●

Saňte se specialisty na veřejné zakázky

■ Společnost Otidea připravila na 20. března odborný seminář s názvem *Specialista na zadávání veřejných zakázek*. Cílem vzdělávacího programu je proškolení kompetentních úředníků veřejné správy v pravidlech zákona o veřejných zakázkách včetně praktické aplikace jednotlivých předmetných forem zadávacích řízení na reálných modelových příkladech. Školení se koná v Praze a je akreditované Ministerstvem vnitra. Více informací o náplni a možnostech přihlášení najdete [zde](#). ●



24. – 25. 4. 2018 | HRADEC KRÁLOVÉ
Kongresové, výstavní a společenské centrum ALDIS

www.dnytepen.cz, www.tscr.cz, www.exponex.cz



Knihovna jinak

■ Svaz měst a obcí ČR vyhlásil třetí ročník facebookové soutěže *Knihovna jinak*. Cílem je propojit knihovny mezi sebou, sdílet dobrou praxi a podpořit knihovny a knihovníky v novátorských přístupech. Soutěž má upozornit na zajímavé knihovny, v nichž se nejen čte, ale také se zde konají tematické akce, setkání se zajímavými osobnostmi apod. I letos soutěž probíhá ve spolupráci se Sdružením knihovníků a informačních pracovníků ČR. Knihovny se do vzájemného klání mohou přihlašovat prostřednictvím e-mailu tuzilova@smocr.cz. Všechny přihlášky budou zveřejněny na facebooku, kde o vítězi rozhodne hlasování veřejnosti. Na hodnocení naváže seminář, na kterém se všichni soutěžící setkají, představí své projekty a předají si zkušenosti. Více informací o soutěži najdete [zde](#). ●

Výzva pro mladé architektky

■ Účastníci architektonické přehlídky *Young Architect Award* se letos zaměří na architektonické dílo, které iniciuje společenský život a rozvoj místa. Své práce mohou přihlašovat studenti a začínající architekti do 33 let. Uzávěrka přihlášek je 29. června. Soutěžící by se měli zaměřit na takové prostory či stavby, které mají dopad na společenský život a rozvoj místa. Účastníci si ke zpracování svých návrhů mohou vybrat z několika objektů a lokalit, které navrhla partnerská města – Praha, Brno, Liberec a Ostrava, či zpracovávat vlastní lokality, které považují za přínosné a splňují kritéria soutěže. Vyhlášení výsledků proběhne 11. září v Praze, novinkou letošního ročníku bude propojení s vyhlášením výsledků cen architekt roku a architekt obcí. Více informací o soutěži najdete [zde](#). ●



Hodnoťte pozemkové úpravy

■ Během měsíce března má veřejnost možnost zapojit se do hlasování v soutěži *Žít krajinou*, která oceňuje nejkvalitnější realizovaná tzv. společná zařízení navrhovaná v pozemkových úpravách. Do dvou kategorií letošního ročníku soutěže je přihlášeno celkem 46 projektů. V rámci kategorie zelená a dopravní infrastruktura bude hodnoceno 30 projektů, 16 projektů je přihlášeno do kategorie tvorba a ochrana krajiny. V každé kategorii budou vyhodnocena první tři místa. Zvláštní cena Státního pozemkového úřadu bude udělena nejlepšímu projektu z obou kategorií. Cenu veřejnosti obdrží projekt s nejvyšším počtem hlasů získaných prostřednictvím internetového hlasování. Ze všech hlasujících bude vylosován výherce, který získá víkendový pobyt pro dva ve wellness hotelu. Hlasovat můžete [zde](#). ●

Kotlíkové dotace i bez vlastních peněz

■ Ministr životního prostředí Richard Brabec oznámil zahájení pilotního projektu v Moravskoslezském kraji, který rozšíří možnosti financování výměny domovních kotlů na tuhá paliva ze ekologičtější zařízení. Nově bude možné výměnu kotlů v rámci tzv. kotlíkových dotací předfinancovat formou půjčky z prostředků Státního fondu životního prostředí. Občané tedy nebudou muset vynakládat svoje peníze. Žádosti o bezúročnou půjčku až do výše 100 % nákladů na pořízení a instalaci nového zdroje zájemci podají prostřednictvím obcí nebo přímo na Státním fondu životního prostředí.

Ministerstvo životního prostředí současně začalo hledat se zástupci Ministerstva práce a sociálních věcí cestu, jak umožnit případné další zvýhodnění v kotlíkových dotacích pro rodiny prokazatelně postižené energetickou chudobou. ●

Propojené město

■ Mezinárodní konference s názvem *Propojené město*, kterou pořádá platforma D21, se koná 27. března v Praze. Probírat se na ní budou trendy v oblasti participace, budování komunit či plánování udržitelných a chytrých měst. Představena budou nejen řešení z ČR, ale vystoupí i experti z jiných zemí, kteří účastníky seznámí se způsoby, jak současné problémy a výzvy, jimiž města a obce čelí, řeší oni. Účastníci by se měli dozvědět, jak mohou strategicky využít participaci pro zapojení občanů a komunit do rozvoje města nebo jak ke zlepšování podmínek pro život ve městě mohou přispět nové technologie. Účast na konferenci je zdarma, předem je však třeba se zaregistrovat. Podrobné informace najdete [zde](#). ●

